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Cílová skupina Obecná populace ČR starší 15 let 

Výběrová metoda Kvótní – pohlaví, věk, vzdělání, velikost sídla, 
kraj 

Vzorek 1584  respondentů, kvótní výběr 

Způsob sběru dat Osobní rozhovory s využitím dotazníku, 
prováděné převážně v domácnostech 

Dotazník 30 minut 

Termín sběru dat 2. 5. – 25. 5. 2013 

Realizace NK ČR, ÚČL AV ČR, financování MK ČR, ppm 
faktum 

Základní údaje o průzkumu 
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Ti, kteří nepřečetli za rok ani jednu knihu (EU - 15) 
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průměr EU  

Zdroj: 
Keys Figures on Cultural Participation in EU, 
2002  
 

16% - 
ČR 

Češi patří k silným čtenářským národům 



Kolik minut denně věnujete mediálním aktivitám? 
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 31 % populace nečte knihy denně vůbec 
 16 % populace nečte denně noviny a časopisy 
 20 % populace tráví na Facobooku či Twitteru více než 30 minut denně 
 V průměru tam tráví dokonce 2 a více hodin denně. Jedná se především 

o mladé lidi a studenty 
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 Nečtenáři se častěji věnují sportovním akcím a setkávání s 
přáteli 

 Častí čtenáři častěji navštěvují kulturním akcím  
 Častí čtenáři jsou spíše lidé kulturní 
 Nečtenáři se kultuře obecně věnují  daleko méně.  
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Navštívili jste v posledním roce knihovnu? 
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Několik závěrů pro budoucnost 
 Češi hodně čtou 
 Čas věnovaný četbě denně se nemění 
 Čtenáři více inklinují ke kultuře 
 Roste počet těch, kteří nikdy nebyli v knihovně - muži 
 23% možná přijde do knihovny, 46% nikdy 
 Knihovna má potenciál zaujmout mladé 
 Lidé si v knihovně nejvíce půjčují knihy – nové a atraktivní 
 Elektronické služby knihoven zatím nepřitahují 
 Lidé mají zájem o informace o nových knihách 
 Lidé jsou se službami knihoven spokojeni 
 Češi jsou k eknihám zatím konzervativní 
 30% populace málo využívá internet 
 Důvod nekupování knih = knihy jsou drahé 
 Návštěva knihovny ovlivňuje budoucí četbu 
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Základní údaje o průzkumu 
 Sociologický výzkum dětského čtení a čtenářství 
 Garant průzkumu Knihovnický institut NK  
 Dotace Ministerstva kultury ČR 
 Řešitelský tým (NK ve spolupráci s UK, SU a AVČR) 
 Agentura Mediaresearch 
 Cílový vzorek dětské populace 9-14 let 
 Příprava výzkumu duben 2013 
 Realizace výzkumu říjen-listopad 2013 
 Závěr výzkumu prosinec 2013, kompletní výstupy  

budou v březnu 2014 
 
 



Názory uživatelů a veřejnosti na přínosy 
informačních a komunikačních technologií 

ve veřejných knihovnách v ČR a EU 
Výsledky průzkumu 

 
 
 
 
 

Vít Richter 
Národní knihovna ČR 

vit.richter@nkp.cz 
19.11.2013 
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Základní údaje o průzkumu 
 Iniciování a financování průzkumu – Nadace Belindy a Billa 

Gatesových 
 Termín: říjen/listopad 2012 
 17 zemí:  

 Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Finsko, Francie, Itálie, Litva, 
Lotyšsko, Německo, Nizozemsko, Polsko, Portugalsko, Rumunsko, 
Řecko, Spojené království a Španělsko 

 Metoda: 
 Dotazníkové šetření 986 respondentů z ČR (17 816 EU) 
 Řízené rozhovory  v 50 knihovnách (697 uživatelů využívající ICT a 705 

uživatelů, kteří ICT nevyužili – EU 24 253 respondentů) 
 Kvalitativní hloubkové rozhovory s řediteli pěti knihoven 

 Cíl: 
 Jak knihovny pomáhají překonat digitální propast a sociální vyloučení 
 Knihovny jako instituce neformálního vzdělávání, zpřístupnění informací 

z egovernmentu  
 Jak je jich činnost oceňována veřejností 

 





EU = 63 000 veřejných knihoven 
 

EU = 1,3VK/10000 
ČR = 5,1VK/10000 



Financování knihoven 
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Do 10 eur
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Více než 30 eur

Informace nejsou
k dispozici

Francie

Portugalsko = 6 EUR/obyv. 
ČR = 15 EUR/obyv. 
Dánsko = 65 EUR/obyv. 
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Účast na vzdělávacích akcích 
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Jsou přístupné všem

Zajišťují přístup k informací těm, kteří nemají
jinou možnost

Jsou přátelské a příjemné

Nabízí neutrální politické prostředí

Mají kvalifikované knihovníky

Jsou moderní

Jsou inovativní

Názory na veřejné knihovny 
EU ČR



Závěry 
 Veřejné knihovny – důležitý faktor pro překonání digitální 

propasti a sociálního vyloučení 
 

 Garance dostupnosti informací pro všechny skupiny obyvatel 
 

 Významná struktura neformálního vzdělávání 
 

 Značný potenciál pro zprostředkování informací z oblasti 
veřejné správy, pro hledání zaměstnání a aktivní občanství 
 

 České knihovny a jejich uživatelé se výrazně neliší od knihoven 
v EU 
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Specializované knihovny 
Knihovny Čtenáři Výpůjčky Výdaje na KF

(VŠK, AVČR, ZK, MK) 



Děkuji za pozornost 
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